



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

歐嘉輝

2020年11月3日

健康申報勿隱瞞 疫情防控莫鬆懈

在特區政府和全民的努力下，本澳已連續兩百天以上沒有本地新冠肺炎病毒病例，防疫成績有目共睹。面對全球疫情仍然持續，疫情防控措施絕不能鬆懈，而入境澳門及進入本澳公共設施場所，均需進行「澳門健康碼」申報。但月前卻出現居民隱瞞申報外遊史，幸沒有引發本地個案，憂慮隨著疫情持續，出現更多虛報漏報情況。冀研究能否加強相關排查機制和手段，以及持續做好“傳染病防治法”宣法普法等工作。

根據法律規定，進入澳門特別行政區的人士應如實作出健康申報，違者可處最高六個月徒刑或科最高六十日罰金。但月前發生透過居民舉報後才發現瞞報外遊史的事件，反映居民在健康申報資料的真實性，排查機制等工作上，仍有優化的地方。現時國家在電子政府、電子商務等領域已十分先進，且住宿、購買車票、電子消費等均需作身份認證和登記，相信所到之處是有跡可尋的。所以為進一步優化防疫工作，能否與內地部門研究，透過科技手段，追蹤排查從疫情風險高的地區入境人士，杜絕僥倖心理，減少不實申報現象。另外，不少居民可能對健康申報習以為常，從而輕視了不實申報需要承擔的法律後果，所以也期望相關部門能繼續加強向居民宣法普法，讓全民共同做好疫情防控工作。

3月
10日

防疫消息



虛假健康申報可被依法追究刑事責任

- 衛生局早前接報，1名曾到韓國的內地旅客入境時未有如實申報。治安警收到檢舉後，已進行調查及移送檢察院跟進。有關人士昨日已被送到指定酒店進行隔離醫學觀察。
- 根據《傳染病防治法》第30條規定，**為逃避法定措施而在健康申報表作虛假、不實申報，即構成違法行為，可被科處最高6個月徒刑或60日罰金。**
- 衛生局呼籲：所有入境人士必須遵守法律，如實進行健康申報。虛假申報可被依法追究刑事責任，公眾不應存僥倖心理。



新聞局
Gabinete de
Comunicação Social

不同身份人士入境澳門衛生檢疫要求和措施

生效日期 2020年10月29日中午12時

澳門居民

入境14天前身處
» 中國內地

7天內 核酸檢測
陰性證明

▲ 澳康碼 / 紙本

曾經到新疆喀什地區
+ 14天集中隔離醫學觀察

入境14天前曾經到
» 香港

24小時內

核酸檢測陰性證明

+

14天集中隔離醫學觀察

入境14天前曾經到
» 台灣地區

7天內

核酸檢測陰性證明

+

14天集中隔離醫學觀察

入境14天前曾經到
» 外國

7天內

核酸檢測陰性證明

+

14天集中隔離醫學觀察

1 ● ● ●
更新日期：2020年10月29日

 新聞局
Gabinete de
Comunicação Social